

Murska krajina

TEDNIK ZA GOSPODARSTVO, PROSVETO IN POLITIKO

IZHAJA VSAKO NEDELJO. — Rokopisi se ne vračajo.
Naročnina: znaša letno 36 Din, polletno 18 Din,
za inozemstvo letno 72 Din.

UREDNIŠTVO in UPRAVA: Prekmurska tiskarna
v Murski Soboti, odgovoren Hahn Izido.
Telefon števil. 76. — Štev. rač. poštne hran. 12.549

Cena oglasov na oglasni strani: cela stran 800 Din, pol strani
400 Din. — Cena malih oglasov 15 Din. — Med tekstem vsaki
oglas 25% dražji — Pri večkratnem oglaševanju popust.

X. LETO

MURSKA SOBOTA, 9. marca 1941.

ŠTEV. 10.

Politični pregled

Domači dogodki:

Na poti iz Bolgarije se je ustavil v Beogradu madžarski prosvetni minister Homan. Obiskal je predsednika vlade in zunanjega ministra, v avdienci pa ga je sprejel tudi knez namestnik Pavle. S prosvetnim ministrom dr. Krekom sta na sestankih obravnavala vsa vprašanja v zvezi z bodočo kulturno konvencijo med Madžarsko in Jugoslavijo.

Zunanji minister dr. Cincar-Marković je prejšnji teden uradno obiskal madžarsko prestolnico Budimpešto, kjer je bil prisrčno sprejet. Ob tej priliki so bile svečano izmenjene listine o madžarsko-jugoslovenskem sporazumu o večnem prijateljstvu, s čimer je ta pogodba stopila v veljavo. Regent Horthy je odlikoval našega državnika z visokim madžarskim odlikovanjem. Naš zunanji minister je med drugim obiskal tudi grob pokojnega zun. ministra Csakyja, kamor je položil krasen venec.

Senator Fran Smodej je v svojem govoru, ki ga je imel na skupščini JRZ na Jesenicah poudaril, da se mora sporazum o avtonomni Hrvatski razširiti tudi na Slovenijo, glede katere ni nobenega spora.

Delovni odbor za zimsko pomoč je imel pod predsedstvom Nj. Vis. kneginje Olge sejo, katere se je udeležil tudi predsednik vlade Cvetkovič in podpredsednik Maček. Iz podanega poročila je razvidno, da so doslej po vsej Jugoslaviji nabrali za zimsko pomoč okrog 8,800.000 dinarjev brez Beograda, Zagreba in Ljubljane. Največ odborov za zimsko pomoč so ustanovili v donavski banovini, največ prispevkov pa so nabrali v banovini Hrvatski.

Ameriški Slovenci v Clevelandu, v največji naselbini Slovencev v Ameriki, so imeli veliko zborovanje, na katerem so se poklonili spominu pokojnega dr. Korosca in s spomenico izjavili, da hočejo začeti propagando za zedinjenje vseh Slovencev. To spomenico so poslali jugoslovanski, ameriški in angleški vladi in drugim oblastem.

Iz Bolgarije bomo dobili potom „Prizada“ 100 vagonov pšenične moke. Razen tega so se zastopniki „Prizada“ dogovorili še za uvoz drugih vrst blaga.

Italijanski bombnik je padel pri Makarski na tla in se razbil. Posadka petih mož se je rešila, le dva sta bila lažje ranjena ter se nahajata v bolnišnici.

Odsek za zaščito in evakuacijo otrok je ban dravske banovine odredil pri oddelku za socialno politiko in narodno zdravje.

Nemški znanstveni inštitut, so ob prisotnosti Nj. Vis. kneza namestnika Pavla in številnih ministrov, svečano otvorili v Beogradu. Navzoči so bili tudi številni odličniki, ki so prispeli na to svečanost iz Nemčije. Novi zavod bo poglobil že obstoječe kulturne vezi med našo državo in Nemčijo.

Iz zamejstva:

Med Nemčijo in Anglijo so bili, kakor v vsem zadnjem času, medsebojni letalski boji in poleti letalstva nad nasprotnikovo ozemlje. Nemci so hudo bombardirali angleško mesto Swansea, angleški bombniki pa so izvedli hud napad na Köln. Na morju je angleška mornarica imela precejšnje izgube radi nemških podmornic.

Na albanskem bojišču je ostal položaj nespremenjen ter se niti Italijani niti Grki niso pomaknili iz svojih položajev. Ta trenutni mir tolmačijo na dva načina: Ali se pripravlja večja ofenziva ali pa so v ozadju pobude za sklenitev miru.

Na afriškem bojišču, razven v Libiji, nadaljujejo Angleži s prodiranjem, posebno v Abesiniji, kjer se je povečalo delovanje abesinskih četnikov globoko v notranjosti Abesinije. Italijanska Somalija pa je že vsa v angleških rokah, odkar so Angleži zasedli glavno mesto Mogadišo. Ob tej priliki so ujeli mnogo italijanskih vojakov med katerimi so bili tudi trije generali.

V Ameriki se mrzlično pripravljajo, da stopijo ob strani Anglije v vojno. Ta čas se, po vseh znakih sodeč, hitreje bliža, kot pa so sprva računali. Temu so vzrok zadnji dogodki v Evropi, pred-

vsem pa zadržanje Japonske na Daljnem vzhodu.

Bolgarija se je slednjič popolnoma nagnila na nemško stran in pristopila k trozvezi. Podpis pogodbe se je na svečan način izvršil na Dunaju ob prisotnosti državnega kancelarja Hitlerja in predsednika bolgarske vlade Filova. Bolgarija je sedaj četrta država, ki se je priključila trem velesilam. Pred njo so pristopile Slovaška, Madžarska in Romunija.

Nemške čete so že naslednjega dne prestopile Donavo in pričele korakati v Bolgarijo. Zvečer so že prvi nemški oddelki prispeli v prestolnico Sofijo. Nemško vojaštvo je v polni bojni opremljenosti. Zvečer je bila že odredjena zatemnitev Sofije. Vsi angleški državljani so takoj zapustili Bolgarijo. Radi nastalega položaja se pričakuje, da bo Anglija napovedala Bolgariji vojno.

Angleški zunanji minister je bil pretekle dni v Turčiji, kjer je imel važne sestanke z vsemi turškimi državniki in vojaškimi strokovnjaki. Sprejeti so bili sklepi, ki dajejo angleški vojni mornarici pravico prehoda skozi Dardanele v Črno morje, če bi Nemci zasedli Bolgarijo.

Sovjetska Rusija je v novem proračunu določila skoro 80 milijard rubljev za oboroževanje in vojsko.

Novo vojno letalo, ki leti z brzino 998 km na uro so preiskusili v Zedinjenih državah. To najhitrejše vojno letalo na svetu se more spuščati z višine 7000 m navpično na zemljo.

Na Holandskem, ki so jo zasedli Nemci, je prišlo do nemirov, pri katerih je bilo 8 ubitih in 14 ranjenih.

Spet razbita glava

V Žižkih se je spet dogodil primer fantovske podivjanosti. V medsebojnem obračunavanju sta dva fanta obdelala z nožem in železno palico 22 letnega sina tamošnje posestnice Ignaca Špilaka, ki je dobil zelo hude poškodbe in so ga morali prepeljati v soboško bolnico. Imel je razbito glavo, vendar pa je veliko upanje, da ne bo trpel hujših posledic.

300 vagonov žita so izvozili iz Prekmurja

v zadnjih mesecih, ko še ni bila v veljavi prepoved o izvozu izven mej soboškaga in lendavskega okraja. V tej količini je seveda všteta tudi ajda (okrog 43 vagonov) proso (okrog 40 vagonov). Največ je bilo izvožene rži (čez 100 vagonov), ostalo pa odpade na soržico, pšenico in koruzo (15 vagonov). Tretjino od izvožene količine žita so odpeljali s tovornimi avtomobili. K temu je še treba pripomniti, da so sezonski delavci pripeljali s seboj iz Banata okrog 50 vagonov pšenice in 20 vagonov koruze. Ves izvoz iz Prekmurja je šel v pasivne kraje Slovenije. Izgleda, da je kljub izvozu v Prekmurju še toliko žitaric, da bodo zadostovale za prehrano gostu naseljenemu prebivalstvu do nove žetve. Seveda pa so v gornjem delu Prekmurja kraji, kjer nimajo dovolj žita in tudi denarja ne, da bi ga kupili (Kuzma, Dolič, Boreča, Trtkova itd), ker je lani samo 25% delavcev odšlo na sezonsko delo v Banat in inozemstvo. Zato bodo družine tistih delavcev, ki lani niso mogli na sezonsko delo, kljub dovoljni zalogi žita v Prekmurju, trpele spomladi pomanjkanje, ker nimajo denarja. Temu vprašanju bo pač treba posvetiti vso pažnjo, zlasti ker so prizadeti kraji tik ob meji.

Poglobitev turističnih stikov z Madžarsko

V sredo so se vrnilo udeleženci prvega Putnik-ovega recipročnega izleta v Budimpešto, ki se je vršil od 22. do 26. februarja. Vsi udeleženci so bili zelo zadovoljni ter so posebno hvalili prisrčen sprejem in ljubeznivost turističnih krogov in javnosti v Budimpešti. V kratkem času jim je bilo omogočeno pod strokovnim vodstvom ogledati si najpomembnejše znamenitosti in lepote slovitega velemera ob Donavi.

Če bo zato dovolj zanimanja, namerava Putnik to potovanje ponoviti v mesecu maju. Vsled potrebnih in obsežnih priprav naj vsi interesenti za ta majski izlet v Budimpešto zaenkrat brez obveze to čimprej sporočijo na naslov „PUTNIK-a“, Maribor.

Vsak hoče čevlje z gumijastimi podplati: **Zakaj?** Gumijasti podplati so **3 x močnejši** od usnjenih. Radi izvanredne trajnosti in prožnosti gumijastih podplatov, so taki čevlji namenjeni ljudem, katerih poklic zahteva veliko hoje. **BATA.**

Minister dr. Kulovec v Ljutomeru

V nedeljo je bila v Ljutomeru širša seja okrajnega odbora JRZ, ki ji je prisostvoval minister dr. Franc Kulovec. Ob tej priliki je imel daljši govor, v katerem je številnim zborovalcem razložil naše notranje in zunanje politično stanje. O našem zunanje političnem položaju je rekel, da je delo vlade narodnega sporazuma v tem, da v dostojanstvu ohrani naši državi mir. Temu cilju je služil tudi zadnji obisk predsednika vlade in zunanjega ministra v Nemčiji in prav tako dr. Cin-

car Markoviča na Madžarskem. To svojo politiko bo vlada nadaljevala pod vodstvom našega kneza-namestnika Pavla in naših odgovornih državnih činiteljev, kakor tudi vse vlade narodnega sporazuma. Prebrodili bomo vse težave. Največja korist je zdaj korist države, ki ji moramo vsi služiti in zato podpreti vodstvo države. Po seji je dr. Kulovec sprejel deputacijo iz Murske Sobotice, ki jo je vodil bivši poslanec, odv. Bajlec in soboški župan in ban. svetnik g. Hartner.

Občni zbor Prekmurske banke d. d. v Murški Soboti

Pod predsedstvom župana in banskega svetnika gosp. Hartner Ferdinanda je bil dne 3. t. m. 67. redni letni občni zbor najstarejšega denarnega zavoda v Prekmurju. Zavod je imel lani zelo lep promet. Skupni promet na novem poslovanju je znašal Din 164,611.093'86, na starem poslo-

vanju pa Din 82,487.394'20. Vloge na hran knjižicah in na tekočih računih znašajo na novem poslovanju že Din 3,851.201'41, na starem poslovanju pa Din 12,229.535'91. Čisti dobiček v letu 1940 je znašal Din 181.895'84 od katerega se je porabilo za razne odpise Din 159.323'96.

Občni zbor S. K. Mure

Preteklo soboto so polagali odborniki agilnega Sportnega kluba Mure pred klubovim članstvom svoje račune. Članstvo se je občnega zbora polnoštevilno udeležilo in je z zanimanjem sledilo zanimivim poročilom. Poleg številnega članstva sta bila na občnem zboru tudi sreski načelnik g. dr. Bratina in župan g. Hartner.

Občni zbor je otvoril klubov predsednik g. Lipič Josip, ki je v toplih besedah pozdravil vse navzoče in je zaključil svoj govor s vsklikom Njegovemu Veličanstvu. Nato so sledila poročila poedinih funkcionarjev. Poročali so: agilni tajnik kluba g. Peterka, blagajnik g. Cvetko O., za nogometno sekcijo prof. Benedičič, za plavalno sekcijo g. Šerbec, načelnik tenis in table tenis sekcije g. Nemeč L., načelnik prireditvenega odseka g. Zrim in načelnik odbora sekcij g. Nemeč J. Iz vseh teh poročil je bilo posneti, da je bilo Murino delovanje preteklo leto prav uspešno.

Zelo uspešno je bilo preteklo leto delovanje nogometne sekcije, ki je poleg številnih prijateljskih tekem, katere pokažejo pozitivno bilanco, zasedla v svojem okrožju mariborske podzveze prvo mesto. V prvenstvenem tekmovanju je zmagalo Murino moštvo na vseh tekmah in je količnik 26:2 v njegovo korist. Lepo se je uveljavila tudi plavalna sekcija, ki je v kratkih letih zasedla v slovenskem plavalnem sportu vidno vlogo. Prav poseben uspeh je dosegel Murin plavač Cvetko Štefan, ki je dosegel v prsnem plavanju prvenstvo Slovenije. Uspešna je bila tudi table tenis sekcija, njeni člani so dosegli na domačih turnir-

jih v Mariboru in Ljubljani lepe uspehe in na rang-listi 10 najboljših slovenskih igralcev je najti dva Muraša. Tenis sekcija je pripravila Soboti senzacijo z gostovanjem evropskega prvaka Punčeca. Godbena sekcija je zaključila poslovno leto z velikim moralnim in tudi materialnim uspehom. Prireditveni odsek je bil celo leto pridno na delu in je spravil v klubovo blagajno lepe zneske. Šahovska sekcija je dokazala, da Sobotiči tudi v duševnem sportu prav nič ne zaostaja za ostalimi mesti Slovenije.

Iz ostalih poročil je bilo razvidno, da je bilo klubovo administrativno delo vzorno, finančno poslovanje pa zelo uspešno.

Občni zbor je pri volitvah novega odbora izkazal staremu odboru polno priznanje s tem, da ga je skoraj v celoti izvolil na novo.

Pri slučajnostih so bili sprejeti razni važnejši sklepi, od katerih je zlasti omeniti ustanovitev damskega odseka.

Občni zbor je potekel v najlepšem redu in je zopet dokazal, da vlada med našimi sportnimi delavci najlepše soglasje.

Rokavice na roko!

Pri vprizoritvi predzadnjega filma v grajski dvorani je neka mlajša dama za vsakim smešnim prizorom nadvse navdušeno ploskala. Ker se junaki na filmskem platnu niso nič zmenili za tako glasne dokaze odobravanja, okoli sedečim pa je to ploskanje na vsak način presedalo, vljudno prosimo cenjeno damo, da prihodnjič izvoli ploskati — v rokavicah.

Petanjski brod služi novemu gospodarju

Te dni je bil za 15.000 din prodan občini Križovec pri Murskem Središču brod pri Petanjcih, ki je od jeseni leta 1934 do lanskega poletja vzdrževal zvezo med obema bregovoma Mure na prometni cesti med Petanjci in Radenci. V času od oktobra 1934 do avgusta 1940 je prepeljal 89.000 pešcev (lokalni promet je bil zastoj in ni všteti v tej statistiki, ki obsega prodane vozne listke), 102.000 kolesarjev, 35.000 enovprežnih in 28.300 dvovprežnih voz, 7446 osebnih in 6400 tovornih avtomobilov. Cestni odbor, ki je bil lastnik broda, je izdal za vzdrževanje in gradnjo broda skupno 288.000 din, dohodkov na prevoznini pa je imel 386.000 din. Brod so prepeljali na ta način, da so ga razstavili in naložili trame na oba čolna, ki sta gladko drsela po Muri do novega gospodarja, kateremu bo brod lahko služil še dolgo vrsto let. V Petanjcih je z brodom izginil tudi del romantike, ki je bila zvezana z brodom in njegovo vožnjo sem in tja. Tudi tri smrtne nesreče so bile zvezane z brodom, njegovo službo pa zdaj opravlja novi most. Ker brod ob poplavih Mure ni vozil, se je neki brusač hotel popeljati s čolnom na drugo stran. Čoln se je prevrnil, mož pa je utonil. Druga smrtna žrtev je bila neka nesrečna mladenka, ki je sredi reke zvečer v temi skočila z broda v narasle valove in utonila. Zadnja smrtna žrtev pa je bila stara občinska reva, ki so jo konji z vozom potegnili v vodo, ko so jo peljali iz bolnice domov.

Zdravljenje zobov

Združenje trgovcev v Murški Soboti je objavilo v zadnji številki „Murske Krajine“ številki 9 z dne 2. marca t. l. kratko obvestilo vsem članom Bolniške blagajne, Trgovskega bolniškega in podpornega društva, kam se lahko obrnejo glede zdravljenja zobov. Omenilo je, da si smejo člani te bolniške blagajne zdraviti zobe med drugimi tudi pri zobotehniku g. Emilu Percu. Ker je združenje (po krivdi napačnega obvestila s strani Bolniške blagajne) storilo g. Emilu Percu krivico s tem, da je pri objavi navedlo napačen naslov njegove stroke, popravlja združenje lojalno to napako in sicer s povdankom, da je g. Emil Percu diplomiran dentist, ki je kot tak upravičen opravljati vsa dela, ki spadajo v zobozdravniško stroko.

Moderne okvirje za slike
Post. vložke — **Rolessa**
doblite najceneje pri
Nemeč J., M Sobotica.

GRAJSKI KINO MURSKA SOBOTA

PREDVAJA
v četrtek, dne 6. III. 1941 ob 20:30 uri
v soboto, dne 8. III. 1941 ob 17:30 uri
in ob 20:30 uri
v nedeljo, dne 9. III. 1941 (znižane cene)
VELEFILM ob 11:15 uri

„Pesem sreče“

Herbert Marshall Deanne Durbin
Mala Glorija, hči slavne filmske umetnice, se vzgaja v prekrasni Švici

V nedeljo, dne 9. III. 1941 ob 15:15 uri
ob 17:30 uri
in ob 20:30 uri
v ponedeljek, dne 10. III. 1941 ob 17:30 uri
VELEFILM in ob 20:30 uri

„Večna karavana“

HANS ALBERS
Strast, ljubezen, sreča, skrbi in veselje ljudi iz cirkusa

Dodatki: „Ufa“ ali „Fox-ov“ tednik!

Pregled motornih vozil

V smislu točke 4 pravilnika ministrstva notranjih poslov z dne 26. IX. 1928. uradni list št. 336/100 se vrši po za to določeni komisiji pregled motornih vozil dne 20. III. 1941. ob pol 9 uri v M. Soboti pred sreskim načelstvom za vsa motorna vozila iz sreza Murska Sobotica.

Opozarja se vse lastnike šoferskih legitimacij, da je rok za plačanje predpisanih taks zapadel z dnem 28. II. 1941.

Sreski načelnik: Dr. Bratina.

Izpred sodišča

Orožnike je žalil. Kolar Karol iz Logarovcev ni spoštoval zakonov in je v gostilni napravil različne izgrede. Ko so prišli orožniki po njega, ga je Toplak Alojz iz Sv. Križa nagovarjal naj se orožnikom ne pokori in je pri tem orožnike tudi žalil. Toplak je dobil primerno nagrado: 20 dni strogega zapora in 100 Din denarne kazni.

Pretep. Kovač Jožef in Tišler Mihael sta že dalje časa v sovražstvu. Pred kratkim je prišlo med njima tudi do dejanskega obračunavanja. Kovač je Tišlerja poškodoval s kolom in mu razbil nosno kost. Tišler pa je pretil Kovaču s svojim nožem. Obsojena sta bila oba. Kovač na 5 mesecev strogega zapora, Tišler pa na 500 Din denarne kazni.

Najmanj sladkorja

v Sloveniji porabi lendavski srez, namreč 2 in četrt kg na leto ali 19 dek na mesec na osebo. V Radovljiškem okraju odpade na osebo 23 kg na leto. V soboškem srezu ga porabimo nekaj več kot v lendavskem, vendar pa je tudi ta poraba prav majhna. Sladkorju dela namreč hudo konkurenco tihotapski saharin. Tako je na pr. na neki šoli v Prekmurju ugotovljeno, da od 50 otrok dobi samo eden zjutraj sladkor v kavo, ostalih 49 pa saharin. Pravijo, da je sladkor najpotrebnejše hranivo za otroka.

DOMAČE VESTI

— **Evang. dijaški dom v M. Soboti** je dobil od Kreditne banke 500 dinarjev in od „čevljarskega ceha“ v M. Soboti 100 dinarjev podpore. Imenovanim podpornikom se za njihove ljubeznive darove najlepše zahvaljujemo. - Ravnateljstvo.

— **Krojaški mojsterski izpit** je napravil v Mariboru na obrtno-izpraševalni komisiji g. Štefanec Joško iz Martjancih. Mlademu obrtniku mnogo sreče.

— **Vodstvo šoferske šole** J. T. K. v Murški Soboti, sporoča vsem interesentom, da se bo

denarja, če bi jim ga cigan odnesel. Vsi trije so bili slabo oblečeni in so se tresli od mraza. Vsi so šli nato k nekemu peku, kjer so se pogreli, bankovec pa so izmenjali v sosednjem lokalju. Cigan je dobil 200 din in jo je jadrno odkuril.

— **Pohišstvo** za opremo odra ob zadnjem gostovanju Mariborskega narodnega gledališča v M. Soboti je posodila mizarska tvrdka Balažič Josip v Martjancih, zakar se mu prireditelji lepo zahvaljujejo.

— **Izgubila se je ženska zlata ročna ura**, dne 2. III. 1941. Prosim, da se najditelj javi pri upravi Murske Krajine in jo blagovoli vrniti proti nagradi.

PREDNO SI KUPITE

kolo, radio aparat, šivalni stroj
oglejte si našo **veliko zalogo.**
NIZKE CENE!

Fink Leopoldina, M. Sobota

prišel tečaj za samovozače in poklicne šoferje v ponedeljek 10. marca ob 9. uri zjutraj v hotelu „Slon“ (pri Bacu) v M. Soboti.

— **Gostovanje članov nar. gledališča iz Maribora** je spet napolnilo dvorano Sokolskega doma. Vprizorili so duhovito komedijo „Dva tucata rdečih rož“, ki se odlikuje po neprisiljeni besedni in situacijski komiki. Gledalci so se od srca nasmejali in marsikomu je lahko žal, da je ostal doma. Žal je bilo mnogim onemogočen obisk te predstave zaradi občnega zbora SK Mure. Hvaležno občinstvo ni štedilo s priznanjem in je celo nagradilo igralce s ploskanjem na odprti sceni. Gostovanje članov našega narodnega gledališča bo v Soboti vedno deležno topliega odziva.

— **Razburljiv lov po soboškem trgu.** V nedeljo nekako ob treh zjutraj, ko so vrli Sobočani že legli k počitku, so zakasneli nočni gosti videli na trgu prav razburljiv prizor. Za ciganom, ki je bežal proti parku, so udri trije moški in ga skušali zadržati. Eden ga je dohitel in ga pričel mikastiti. Vrgel ga je ob tla in mu skušal nekaj vzeti iz rok. Gledalci so radovedno pristopili in zvedeli od tujcev, da jim je cigan obljubil, da jih bo za nagrado 200 din pripeljal do železniške postaje. Imeli so samo bankovec za 500 din, ki so ga izročili ciganu, da ga izmenja. Cigan pa je pograbil bankovec in jo je z njim odkuril proti parku, trije tujci pa za njim. Bili so to trije židje, ki so skrivaj prišli čez mejo in bi se zjutraj radi odpeljali z vlakom do Zagreba. Ker so imeli samo bankovec za 500 din, bi ne mogli nikamor brez

— **Združenje obrtnikov** za srez M. Sobota v Murški Soboti vabi na 47. redno skupščino, katera se bo vršila v torek, dne 25. marca 1941. ob pol 10. uri v sejni dvorani združenja obrtnikov. Dnevni red: 1. Otvoritev in poročilo predsednika. 2. Čitanje zapisnika zadnje skupščine. 3. Poročilo tajnika. 4. Poročilo blagajniško. 5. Poročilo nadzorstvenega odbora. 6. Odobritev računa za leto 1940. 7. proračun za leto 1941. 8. Slučajnosti.

— **Polarni sij** so opazovali Sobočani v soboto zvečer na severni strani neba. Rdečkasta svetloba se je pojavila okrog osme ure in je trajala le nekaj minut. Iz sredine mesta ni bila vidna zaradi premočne mestne razsvetljave, pač pa so jo prav dobro videli iz stranskih ulic in v okolici. Ker ta nenavadni nebesni pojav ni bil prvi v naših krajih, so nekateri takoj uganili, da je to polarni sij, drugi pa so spet mislili, da gori nekje proti Martjancem. Gasilci so zatrobili v rog in izvlekli brizgalno, ker izpred doma ni bilo videti polarnega sija, ki je nato kmalu izginil, ljudje pa so pomirjeni razšli.

— **Pomlad že sili v deželo.** Menda bo letos zima le nekoliko krajša kot lani. Zvončki so že prekrili travnike okrog Pušče in tišinskega gozda, čeprav se tu in tam še blešči sneg. Pridni gospodarji že obrezujejo drevje in opravljajo prva spomladanska poljska dela. Ceste so se osušile in kmalu bomo imeli na njih prvo letošnjo porcijo prahu.

— **„Razvalina življenja“.** Vprizoritev te značilne Finžgarjeve drame v Prosvetnem domu

pod vodstvom prof. g. Potokarja je doživela lep uspeh ob obakrat polni dvorani. Glavni delež na uspehu sta imela nosilca najpomembnejših vlog petošolec Franc Jurjec in osmošolka Marica Košutnikova. Prvi je v prav neprisiljeni obliki posrečeno podal pristnega Finžgarjevega gorenjskega očanca. Košutnikova je bila veren tolmač nesrečne usode lepe Lenčke. Tudi ostale vloge, ki so jih podali Ferčak, Puhan, Ana Bojnečeva in Kreftova, so bile več ali manj posrečene in so deloma izstopale iz onega okvira okorelosti, ki je običajen pri novincih na odru. Z uprizoritvijo je naše dijaštvo lepo počastilo jubilej zasluznega pisatelja.

— **Iz Francije so se vrnili** izseljenci v domače kraje. Prišlo je okrog 30 sezonskih delavcev, ki so bili tam že več let, zdaj pa so zaradi težavnih razmer zgubili delo. Mnogo sitnosti so imeli, predno so se mogli vrniti v domovino, ki jih je zdaj sprejela v svoje okrilje. Cel mesec so čakali na obmejni postaji, da jim je bil dovoljen odhod iz Francije. Denarja niso smeli vzeti s seboj, obleko in drugo pa le v omejenem obsegu. Ko so se vrnili domov, je takoj prišla skupaj vsa vas, da čuje iz njihovih ust, kako so se rešili pred vojno vihro.

CENTRAL KINO, DITTRICH

PREDVAJA:

v soboto, 8. marca ob 1/29 uri zvečer
v nedeljo, 9. marca ob 1/24., 6. in 1/29 uri
v ponedeljek, 10. marca ob 1/29 uri zvečer

Dežnik sv. Petra (Szent Péter esernyője)

Slavno delo nedoseženega pisatelja Mikszátha Kálmána, ki je tudi v našem jeziku doseglo izredno popularnost. Odlična karakterna igra s ponosi madjarske dramske umetnosti v glavnih vlogah, kakor: **Gervay Marica, Gombaszögi Ella, Baszthy Lajos, Rát-kay Márton** i. t. d.

Dodatek: **Najnovejši FOXOV in GOMMONT BRITISH** žurnal.

Pride: Komedija **LJUBIM TE!**
Viktor de Kowa in Luise Ullrich

Pri nakupu 12 vstopnic (blok)
— cena za deset vstopnic. —

šo oskrbo. Gramoz je v Prekmurju predrag, ker ga je treba uvažati iz oddaljenih krajev. Banski svetnik g. Hartner je na zasedanju banskega sveta v Ljubljani povdarjal, da je treba cestnemu vprašanju v Prekmurju posvetiti največjo pozornost, ker je nevarnost, da bodo zaradi nezadostnih kreditov postali nekateri cestni deli ob slabem vremenu sploh nesposobni za težji promet. Stavil je tudi predlog, da se z znižanjem prevozne železniške tarife za gramoz preskrbi Prekmurju zadostno količino posipnega ma-

RADIOAPARATI

z dvoletnim jamstvom

Kolesa DIAMANT in ostale znamke	ŠIVALNI STROJI od Din 2.500.—
najcenejše	PISALNI STROJI URANIA
<h1 style="margin: 0;">NEMEC JANEZ, M. Sobota.</h1> <p style="margin: 0;">Strokovno polnenje akumulatorjev.</p>	

— **Proračun sreskega cestnega odbora** je po novem predpisu sestavljen samo do konca tega leta. Sestavljen je v dveh postavkah: 1. Koliko bi bilo odboru potrebno kredita za tekoče leto in 2. koliko dohodkov pričakuje za najnujnejše potrebe. Prva postavka znaša 2.003.000 din, druga pa samo 914.000 din. Pri zadnji številki bo najbrž proračun tudi ostal, saj je težko verjetno, da bi bilo dovolj denarja na razpolago za razna cestna dela, ki so potrebna. V proračunu so predvidena naslednja nova dela: Most čez Ledavo v Polani, ki bo stal 300.000 din in več propustov na cestah v skupnem znesku 100.000 din. Če bi bilo dovolj kredita, bi prišel v poštev še most v Dol. Slavečih za 226.000 din. Za gramoz je predvidena vsota 265.000 din, kar je na vsak način premalo za naše ceste, ki so že močno obrabljene in bi potrebovale bolj-

terijala. Gotovo je želja vse naše javnosti, da bi bili ti predlogi čimprej upoštevani.

— **Nesreča mladega družinskega očeta.** Vid Škoda, 32 letni delavec iz Kotoribe in oče 5 otrok, je dal v Soboti nekemu neznanu 350 din, da ga prepelje do Cankove. Sedli so v avto in odbrzeli po gladki cesti. Takoj zjutraj pa je mladega moža doletela usodna nesreča, ki je skoraj neizogibna na taki poti. Prepeljali so ga v soboško bolnišnico s hudo rano na nogi. Poškodovano ima kost v stegnu in bo moral dalj časa ležati. Ostali trije moški, s katerimi je bil v družbi, so odnesli zdravo kožo. Ranjenec tudi ne ve, kdo so bili, niti ne ve, čigav je bil avtomobil, ki ga je vozil. Sobočani bodo pa to gotovo uganili.

